

СРЕДА

11

марта 1942 г.

№ 27 (1667)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
двенадцатый

Адрес редакции:
Д. Константиново,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Готовить коня к севу

Весенне-полевые работы не за горами. Уже сейчас колхозы должны быть готовыми к севу полностью. Наряду с подготовкой людей, семян, инвентаря, сбруй нужно готовить к весенним работам и тяговую силу — лошадей.

Весенние работы в этом году будут проходить в условиях военного времени. С немалыми трудностями придется встретиться впереди.

В виду того, что в колхозах часть тяговой силы взята в армию, перед ними стоят задачи, как можно правильнее и производительнее использовать оставшихся лошадей.

В некоторых колхозах есть неправильные мнения о том, что они своими силами не сумеют обработать землю и поэтому возлагают большие надежды на МТС. Такие мнения нужно изменить. Каждый колхоз должен стараться вести обработку земли своими силами, использовать все имеющиеся возможности.

Для этого нужно сейчас вести подготовку коня к севу. Уже сейчас часть лошадей должна быть поставлена на стойку. Не обходимо улучшить уход за лошадьми, чаще проводить их чистку, соблюдать рацион дачи кормов и т. д.

Между тем есть такие колхозы, в которых лошади находят-

ся в безобразном положении. Взять, к примеру, колхоз имени Держинского (Гр. Полянский сельсовет). Мало того, что там нигде не годится двор, что лошади по сути дела находятся под открытым небом, там и конюхи не выполняют своих обязанностей, не хранят и не заботятся о лошадях. А потому в этом колхозе лошади совсем не готовы к весенним работам. И с сбруей здесь дело неважное. Кстати, нужно сказать, что вообще в Гр. Полявском сельсовете не готовят сбрую к весне. А ведь хорошая сбруя сыграет большую роль в весне. Хорошо подогнанные оральные томаты не будут терять плечи лошадям и они всегда будут в строю.

Условия военного времени требуют от колхозников напряжения всех сил и возможностей, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса, овощей. Колхозное крестьянство, проведя с успехом весенний сев, заложит основу хорошего урожая. В весенних работах большую роль играет тяговая сила. В настоящее время нужно обратить внимание колхозников на подготовку лошадей. Необходимо добиться, чтобы лошади были не ниже средней упитанности. А для этого нужен хороший уход. Больше заботы о коне.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 9 марта

В течение ночи на 9 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за три дня боев уничтожили до 2500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерия и разведывательные группы разрушили 6 немецких ДОТ'ов, свыше 20 блиндажей и землянок.

Отражая атаку вражеской части, поддержанной танками, красноармеец-наводчик Петр Ошурков выкатил орудие на открытую позицию и прямой наводкой начал расстреливать танки противника. В этом бою меткий наводчик поджег 2 немецких танка.

На огневую позицию орудия сержанта Лопаева налетели вражеские бомбардировщики. От зажигательной бомбы загорелись ящики со снарядами. Рискуя жизнью, сержант Лопаев бросился к ящикам и потушил огонь, предотвратив взрыв боеприпасов.

С большим успехом действует в тылу у немецких оккупантов отряд смоленских партизан под командованием тов. Г. Партизаны сожгли два немецких склада с боеприпасами и один склад с оружием, уничтожили около 100

гитлеровцев, захватили 140 винтовок, 5 ручных пулеметов, несколько ящиков гранат и много патронов.

У немецкого солдата Германа Пивенера найдено неотправленное письмо к брату. Герман сообщает: «Наша рота полностью уничтожена. Из 27 унтер-офицеров 25 убито, а 2 ранено».

Пленный солдат 11 румынского батальона горных стрелков Пырву Димитру рассказал: «Мы мобилизовали в румынскую армию 11 января. В этот день в воинском присутствии был назначен баяр Богаты за взятки освобождал от военной службы или зачислял в тыловые части. Баяры признавали голыми, несмотря ни на какие болезни или физические недостатки. Я больной человек и не имею никакого понятия ни о телефоне, ни о лыжах. Но комиссия меня зачислила телефонистом-лыжником. На советско-германский фронт я попал в конце января. Нас сразу же погнали в бой. Три раза наша рота пыталась атаковать кирпичный завод, в котором засели русские пулеметчики. Встреченные убийственным огнем мы каждый раз откатывались, оставляя много убитых и раненых. Тогда нам в помощь прислали роту немецких саперов, но и они ничего не могли сделать. Когда же русские предприняли наступле-

ние, саперы забрались в дома и стали отстреливаться, а затем под натиском русских удрали. Немецкие офицеры приказали нам тоже отступать, но мы отказались. Тогда немецкий офицер бросил гранату в дом, где находилась группа румынских солдат. Осколками были ранены 3 человека, в том числе сержант Балтяну. Несмотря на угрозы немцев и их подлые действия, наша группа в количестве 11 человек не двинулась с места. Мы дождались прихода русских и добровольно сдались в плен».

У немецкого офицера Карла Арнольда найдено письмо от жены из Штейнберга. Вот что она ему пишет: «Слышал я ты, что все должны сдавать все теплые вещи, какие только у них имеются. Пока ты вернешься, у тебя все заберут. Кто не сдает добровольно — принуждается к этому силой».

Мастер Борисоглебской машинно-тракторной мастерской С. Т. Самохин овладел токарным, фрезерным, болторезным, расточным и шлифовальным станками, научился выполнять кузнечные работы. Тов. Самохин на любом из этих станков перевыполняет нормы. Он внес десятки рационализаторских предложений. Последнее его усовершенствование дало возможность в два раза ускорить нарезку зубцов шестерни.

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградско-

го фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдат и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефе Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Остальные, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3,804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1.012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобочек — 13.361; бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин — 4.166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991 тысяча и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7.090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города **Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.**

Совинформбюро.

Районное собрание партийного актива

6 марта состоялось районное собрание партийного актива, на котором обсуждался вопрос о ходе выполнения постановления областного комитета ВКП(б) «О пригородной зоне и подготовке к севу». С докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. М. А. Королев.

В своем полном и исчерпывающем докладе тов. Королев показал, в каких условиях приходится встречать весну 1942 года, как район готов к севу, что нужно сделать, чтобы ликвидировать недостатки в подготовке к весенне-полевым работам.

Особое внимание докладчик уделил вопросу развития овощеводства в районе. Тов. Королев отметил, что некоторые колхозы не имеют до сих пор полностью семян овощей, что, несмотря на время еще не заложены парники и даже кое-где они не гото-

вятся и др.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступавшие товарищи отмечали хорошие и плохие стороны в подготовке к весне в отдельных колхозах, критиковали работников райзо, которые не перестроили свою работу на военный лад, выдвигали мероприятия, необходимые для успешного проведения сева и т. д. Немало было сказано в адрес райпрокуратуры, которая не привлекает к судебной ответственности расхитителей колхозной собственности.

Всего выступило в прениях 16 человек.

Районное собрание партактива приняло решение, где указываются конкретные мероприятия, которые нужно провести до начала весенне-полевых работ, чтобы по-военному справиться с ними.

Подарки героическому населению Ленинграда

Колхозники и колхозницы нашего района горячо откликнулись на призыв Калининского колхоза имени Сталина, Борского района, о посылке подарков героическому населению Ленинграда. Члены колхоза «Искра», Лубянецкого сельсовета, по инициативе женщины на общем собрании 8 марта, обсудив письмо калининцев, единодушно приняли решение послать ленинградцам 1 тонну зерна.

Колхоз «Серп и молот» (Суроватка) выделяет 1 центнер гороха.

С большим воодушевлением подхватили обращение калининцев колхозы Кужутского сельсовета. На всех колхозных собраниях горячо об-

суждается это обращение и выносятся практические решения, выделяются продукты питания, зерно. Колхозники колхоза «9 января» отчисляют ленинградцам 1,5 тонны хлеба и 500 литров молока. 1 тонну хлеба и 300 литров молока посылают колхозники колхоза «Красный луч». 1,5 тонны зерна выделили в колхозе «Красный культурник». Также поступают и другие колхозы района.

В своих выступлениях на общих собраниях при обсуждении обращения калининских колхозников, колхозники нашего района заявляют, что они ничего не пожалеют героическим защитникам Ленинграда, выражают полное и единое желание — оказывать братскую помощь ленинградцам.

Влияние срока внесения подкормок на урожай овощных культур

В практике овощеводов часто случается, что подкормка, приносимая под овощные культуры, или вовсе не оказывает должного действия, или же проявляется очень слабо. Чаще это бывает в том случае, когда подкормка проводится поздно в засушливое время, а дополнительные поливы водой не обеспечены.

Более надежной по своему действию может быть подкормка, проводимая в более ранние сроки, когда почва достаточно влажная и когда растение, не имея еще доступа к глубоко заделанным удобрениям, получает для себя питание за счет примененных подкормок.

Опыты, проводимые по испытанию подкормок, применяемых с посадочным поливом, говорят в пользу последних.

В 1940 году отделом овощеводства Горьковской Областной Опытной Станцией Полеводства был проведен опыт с испытанием влияния различных сроков подкормок на урожай и скороспелость ранней капусты. Испытывались следующие сроки применения первой подкормки:

- 1) момент высадки рассады в грунт;
- 2) момент начала приживаемости растений;

3) момент полной приживаемости (через 10 дней после высадки);

4) поздний срок — через 18 дней после посадки.

Испытание сроков проводилось по трем видам подкормок — минеральных удобрений, бродившего коровяка и бродившего куриного помета. Вторая подкормка по всем вариантам проводилась через 35 дней после высадки.

Получены следующие результаты: ранняя подкормка при высадке рассады дала урожай при подкормке раствором минеральных удобрений 269 цент., раствором куриного помета — 267 цент., раствором коровяка — 279 цент. Поздняя подкормка — через 18 дней после высадки дала соответственно 238, 245 и 221 цент. Ранняя подкормка не только увеличила урожай, но и ускорила выход продукции. Так на первые два сбора на — 30/VI получено при применении подкормки при посадке соответственно видам подкормок 168 цент., 167 цент. и 174 цент., в то время, как при поздней подкормке на этот срок получено 154 цент., 134 цент. и 115 цент.

В 1941 году опыт был повторен, во в испытание взят один лишь бродивший коровяк. Результаты получены аналогичные.

Постановление Государственного Комитета Обороны СССР о всеобщей трудовой повинности нашего района приняли с большой радостью и охотой учиться военному делу. Партийные, комсомольские, советские и военные организации со всей серьезностью взялись за дело всеобщего. Были организованы пункты учебы, которые с 1 октября работали все время.

К 1 марта кончила заниматься первая очередь всеобщего. Налицо видны результаты учебы.

Такие пункты всеобщего, как Гремяче Полянский (т. Цепилов), Кужутский (т. Кудряшев), Д. Константиновский (т. Давнов), Симбилийский (т. Борисычев) и другие с работой по учению резервов Красной Армии справились хорошо. Почти все бойцы этих пунктов сдали нормы. Они овладели оружием бойца, противозащитой, научились метать гранаты, овладели тактикой, занимались строевой подготовкой. Можно со всей серьезностью сказать, что бойцы всеобщего этих пунктов

могут встать в строй защитников страны социализма и не посрамят достоинства советских воинов.

Но, к сожалению, не во всех сельсоветах так прошла первая очередь учебы. Не везде так серьезно и по-военному отнеслись руководители пунктов всеобщего к учебе, к подготовке резервов Красной Армии. К отстающим относятся Осинковский, Выпозовский и Таможниковский сельсоветы, где с учебой не справились, где бойцы не получили достаточных знаний.

1 марта в районе начали работать пункты всеобщего второй очереди. Там, где к приему бойцов подготовились, где извлекли уроки из учебы первой очереди, бесспорно работа будет идти хорошо.

Обучение второй очереди рассчитано на 5 месяцев. Наша задача заключается в том, чтобы этот срок сократить до минимума и дать полные знания бойцам. Учеба бойцов всеобщего

второй очереди будет проходить в жаркие дни весенних полевых работ. Мы должны сделать все возможное, чтобы бойцы всеобщего не отрывались от колхозного производства, а работали еще больше, еще настойчивее, еще производительнее.

Первые дни работы пунктов всеобщего второй очереди показали, что многие руководители правильно, по боевому отношению к учебе. Ранее отставший Выпозовский пункт провел первые занятия хорошо. Бойцы этого пункта вызвали на социальное соревнование бойцов Осинковского пункта.

Социалистическое соревнование между пунктами, отделениями и бойцами должно широко внедряться в учебу.

Учитывая ошибки прошлого, принимая опыт лучших, проведем учебу бойцов всеобщего второй очереди по-большевистски, по-фронтальному.

В. Михеев, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Колхоз готовится к севу

Колхоз «Победа бедности» (с. Мухомово) неплохо ведет подготовку к весеннему севу. Семена, за исключением овса, который молотится, засыпаны полностью. Для сортировки их организована специальная бригада, члены которой тт. М. Рузанова, О. Шаляева, А. Уругина и другие систематически выполняют и перевыполняют нормы. Сельки и значительная часть плугов уже полностью отремонтированы, полным ходом идет ремонт сбруи. Неплохо организован сбор местных удобрений. Уже собрано более 20 центнеров золы, вывезено более 1000 тонн навоза на поля, приступили к сбору куриного помета.

Не менее серьезное внимание правление колхоза уделяет подготовке коня к севу. Забота о

коне поручена члену правления колхоза тов. А. Пугину. Последний это поручение выполняет добросовестно. Подобраны хорошие кадры конюхов. Кормление лошадей производится строго по рациону, за ними обеспечен хо-

рошай уход, все они имеют упитанность не ниже средней. В период сева рацион кормов будет значительно увеличен. Для этого в колхозе имеется специальный фонд.

А. Казанин.

Ответственный редактор М. Бровкин.

Объявление

На основании приказа управления 17 полевого стрелкового, 3 участок с 8 го марта ликвидируется. Все претензии от организаций и лиц принимаются до 15 марта 1942 г. Выдача зарплаты колхозникам будет производиться до 20 марта 1942 г. по следующему расписанию:

Пункт выдачи зарплаты	Сельсоветы, прикрепленные к пункту	Сроки выдачи
с. Муравьяха (сельсовет)	Муравьяхинский, Мигалихинский, Суроватихинский	10 и 11 марта
Д. Константиново (райдорзидел)	Д. Константиновский, Лубянецкий, Тепелевский	10 и 11 марта
Б Терюшево (сельсовет)	Б Терюшевский, Осинковский, Выпозовский	14 и 15 марта
Б Покровское (сельсовет)	Б Покровский	14 марта
Кужутки (сельсовет)	Кужутский	15 марта
Арманиха (сельсовет)	Арманихинский	16 марта
Таможниково (сельсовет)	Таможниковский, Белозеровский	18 и 19 марта
Симбилен (сельсовет)	Самбилийский, Мухомовский	18 и 19 марта
Богоявление (ДСУ)	Богоявленский, Сарлейский, Гр. Полянский	Ежедневно до 20 марта

После 20 марта выдача зарплаты в связи с ликвидацией участка будет прекращена.

Уч. № 3 п. с. 17.